

Зачем ребенку музыка?

консультация для родителей

Ракина Татьяна Леонидовна
музыкальный руководитель,
МАДОУ «Детский сад № 4»

Опытные педагоги давно заметили, что занятия музыкой в дошкольном возрасте эффективны не только для музыкального, но и для общего развития ребенка.

Занятия музыкой полезны для развития речи, координации движений, концентрации внимания, способности к обучению, способности слушать и слышать, видеть, чувствовать, способствуют гармоничной работе обоих полушарий мозга, что повышает общий уровень интеллекта ребенка. Детям, которые занимаются музыкой, легче учиться в школе, проще воспринимать и запоминать новую информацию.

Если в детстве развивать творческие и музыкальные способности, то в последствии можно наблюдать высокий уровень развития всех видов памяти, гибкость сенсорных систем, скорость обработки информации.

Занятия музыкой и в сопровождении музыки:

- развивают воображение и способность выражать мысли словами, музыкой, танцами и жестами;
- многократные ненавязчивые повторения отлично развивают память;
- расширяется словарный запас ребенка;
- улучшается артикуляция и дикция;
- пение способствует пониманию ритмического строя языка;
- пение с движением отлично развивает координацию;
- занятия пением дает оздоровительный эффект, что в свою очередь развивает легкие и способствует лучшей циркуляции крови в организме;
- коллективное пение развивает способность работы в команде.

При правильном подходе педагога к музыкальным занятиям у ребенка возникает ощущение счастья.

При игре на музыкальных инструментах у ребенка происходит развитие мозга через мелкую моторику пальцев рук: на кончиках пальцев сосредоточены нервные окончания внутренних органов организма.

Ученые-биофизики заметили удивительное влияние акустических волн классической музыки на здоровье человека.

Во всем мире с помощью хорового пения успешно лечат детей от заикания, болезней органов дыхания, укрепляют сердечную мышцу.

Музыка, игра, пение, пляски создают у детей дошкольного возраста положительные эмоции. А все родители знают, что положительные эмоции – это внутреннее благополучие малыша, его душевное и физическое здоровье.

Цель музыкальных занятий в детском саду: доставлять не только удовольствие детям, но и незаметно, ненавязчиво решать воспитательные задачи, развивать малышей, чтобы они росли образованными, воспитанными, счастливыми людьми!